

荒地蜕变“园林式”休闲区

翠香街道北园社区擦亮“绿美底色”

办好民生微实事

建设文明新珠海

本报讯(记者郑振华)“小区这块地之前是杂草丛生,虫鼠出没,特别让人烦心。现在改造成这么漂亮的休闲区,饭后在这里散步聊天、纳凉下棋,真的太舒适了!”居住在香洲区翠香街道北园社区名都大厦小区的居民何叔开心地说道。近日,香洲区翠香街道北园社区对名都大厦小区西南侧围墙闲置空地进行了全面改造升级,为居民打造了一个环境优美、人文气息浓厚的“园林式”休闲区,获得居民纷纷“点赞”。

据了解,名都大厦为1997年的老旧小区,小区西南侧围墙绿化带区域约1200平方米空地长年失修,杂草丛生、碎石满地,垃圾囤积等问题突显。同时,因该区域铺设了燃气管道、消防水管和居民生活供水管等设施,大叶榕树根系发达对管网设施具有破坏性,存在较大安全隐患,外加周边存在路面破损、空调滴水、外墙脏污等问题,影响了市容市貌及居民生活品质。

今年4月,北园社区党委多次与社区党员、居民群众实地调研走访小区,进行议事协商,充分征集居民们的意见和建议,并



改造后的漂亮休闲区。 本报记者 赵梓 摄

结合管道燃气公司、香洲区供水所的专业意见,最终通过申请“民生微实事”资金,对荒地及附近区域进行全面提升改造。

在改造过程中,北园社区因地制宜,坚持生态、环保等绿色理念,改造、优化、重构部分公共空间,迁移存在较大安全隐患的大叶榕树,补种了8棵兼具生态和观赏价值的香樟树,修建爬藤纳凉亭、绿美健身步道和象棋石桌石凳,修缮破损路面,铺设绿地草坪,新建周边楼栋空调排水系统……经过为期6个多月的精心规划和施工,这一块闲置了

20多年的生态空间“绿起来”、生活空间也“美起来”,成为北园社区又一道亮丽的风景线。

此外,北园社区还积极引导物业公司、社区党员进行园区联合管理与园区维护工作,在小区绿化区域划定党员责任区、设置党员责任岗,亮明身份、亮明岗位、亮明职责,带动提升居民文明意识、环保意识、绿美意识,推动了“党建红”与“社区绿”深度融合。接下来,北园社区将继续做好人居环境提升工作,为居民打造卫生整洁、生态优美、健康文明的环境。

帮助青少年儿童养成良好书写习惯

吉大街道官村社区硬笔书法“430课堂”开课



本报讯(记者郑振华)为帮助社区青少年、儿童养成良好的书写习惯,近日,香洲区吉大街道官村社区携手珠海晴朗天空社会工作服务社,在官村社区新时代文明实践站举办“学习规范书写·领略汉字之美”硬笔书法“430课堂”开班仪式,10余名青少年参加硬笔书法练习第一课。

课堂上,社区红色智囊团公益导师董老师以一个有趣的汉字小故事成功调动起孩子们的学习热情,开始了书法课堂。孩子跟着老师的节奏学习规范的坐姿和握笔姿势,矫正不良书写习惯,学习基本笔画书写。并通过老师一笔一划的讲解初步学习如何起笔、运笔、收笔的技巧。董老师还针对不同书写水平的孩子进行分组,分别给予指导。

据悉,本次硬笔书法“430课堂”计划开展8节课,以每节课学习一个笔画书写技巧,分享一则书法、汉字小故事的趣味教学模

式面对社区6-12岁的儿童青少年开放,以硬笔书法为媒介,让孩子们在学到实用书写技巧的同时了解文字和书法在中国历史长河中的演变和发展过程,领略汉字音、形、意的古典韵味,培养儿童青少年细致专注、持之以恒的学习品质,养成正确的书写习惯,提高书写能力和艺术素养。

截至目前,该“430课堂”已经开展了3节硬笔书法课,整个活动将持续至年底。接下来,主办方将根据社区青少年儿童的实际需求继续开展硬笔书法教学课程。

引导青年学生树立正确的婚恋观

香洲区民政局“幸福护航”系列讲座走进职业院校

本报讯(记者郑振华)为了引导青年学生树立新时代正确的婚恋观,近日,香洲区民政局在珠海市第一高等职业学校香华校区举办“幸福护航”系列讲座,190名学生参加活动。此次讲座邀请国家二级心理咨询师、国家婚姻家庭咨询师黄漫飞老师担任主讲嘉宾,她为同学们带来主题为“负责任的人生”的婚恋观教育课。

活动开始前,学校做了思想动员工作,鼓励同学们打开心扉、积极参与学习和讨论。讲师围绕着“负责任”这个主题,就未来伴侣的选择、恋爱过程、未来婚姻家庭经营等方面如何“负责任”展开讨论。讲师用“五色拼盘”体验、事例分析等方法,让同学们在参与和讨论中,学习选择未来伴侣时看重“共同的价值观、责任感、善良”等品质是负责

任的选择;在恋爱中要懂得相互尊重、理解,用积极乐观的态度面对问题、共同成长是负责任的行为;婚姻的责任是承诺、忠诚;共同创造幸福和美满的生活。

“负责任的恋爱态度意味着真诚地对待感情”“彼此相互尊重、遇到问题积极沟通”“两个人要共同面对问题、解决问题”……讲座结束后,同学们积极分享自己的收获。

香湾街道海虹社区开展反诈宣传活动 社区民警支招防骗

本报讯(记者郑振华)为了有效减少诈骗事件的发生,提高社区居民的防范意识,近日,香洲区香湾街道海虹社区在华南名字中庭开展了一场反诈宣传活动。

活动中,海虹社区邀请了社区警务室共同参与,由社区民警、辅警为居民讲解诈骗的危害、常见手段及防范方法,通过案例分析、讲解法律法规等方式,生动形象地向居民介绍了诈骗的陷阱和应对策略。同时海虹社区组织了有奖问答环节,让居民更好地掌握防范技巧。活动现场,还设立了咨询台,为居民提供反诈咨询和指导,帮助居民更好地防范诈骗。

反诈宣传活动得到了居民一致好评。参与活动的居民纷纷表示,听了社区民警的反诈宣讲受益匪浅,对防范诈骗有了更深刻的认识,希望社区今后多举办类似的宣传活动,愿意更多参与社区的安全防范工作,让社区的生活更加安全、美好。

海虹社区有关负责人表示,近年来,诈骗事件屡见不鲜,给辖区居民的生活带来了诸多困扰,也给居民财产安全带来了严重威胁。希望通过此次活动,充分让居民们了解诈骗的危害和防范方法,增强居民安全意识和自我保护能力,共同维护社区的安全和稳定。

点亮“微心愿”惠民生

吉大街道海天社区党委开展公益服务活动

本报讯(记者郑振华)为切实做好辖区关爱服务,21日,香洲区吉大街道海天社区党委、海天商圈党委联合免税集团机关党支部,开展“点亮微心愿·共建惠民生”公益服务活动,为辖区5户特殊困难家庭点亮“微心愿”,通过爱心物资撬动群众“大幸福”。

活动开始前,海天社区党委代表及免税集团机关党支部代表与辖区两户困难家庭代表展开座谈,了解困难家庭实际情况,分析困难之处,结合困难需求挖掘企业帮扶资源,为后续开展精准定向帮扶打好基础。

随后,社区及企业党员代表为参与座谈的困难家庭送上爱心物资,为困难儿童带来心意满满的关爱与祝福。听民意、访民情、入民心,社区与企业党员代表分三组入户,带上“微心愿”物资走入居民的家中。长期卧病在床的失能老人需要一张助浴椅、智力残疾的高龄老人想要助行器帮助行走、患有慢性病的独居老人想要一台微波炉加热冬天的饭菜……结合居民的需求,一个个“微心愿”被点亮,犹如一朵朵灿烂的花朵在居民心田绽放,接过自己的“微心愿”礼物后,大家脸上都洋溢着幸福的笑容。

文明共建绿美家园

吉大街道园林社区开展垃圾分类主题讲座

本报讯(记者郑振华)11月22日下午,由珠海情侣中路综合党委、吉大街道园林社区新时代文明实践站主办的绿动园林计划——“多方参与助环保·文明共建净园林”垃圾分类主题讲座活动,在园林社区情侣路商圈党群服务中心城市客厅举办,共吸引辖区退役军人、环卫工人及物业代表等20余人参加。

本次活动中,珠海市垃圾分类新时尚宣传大使余老师给大家带来生动的演讲。余老师通过PPT演示、视频播放等多种形式,从为什么要垃圾分类、如何进行垃圾分类、如何做好垃圾分类以

及日常生活中的垃圾分类小知识等方面详细为大家讲解垃圾分类知识。同时,余老师还邀请了环卫、物业等不同职业的市民朋友现场分享自己在生活中所关注的环境保护现象。

园林社区有关负责人表示,希望通过此次活动提高居民的环保意识和垃圾分类处理能力,让垃圾分类和绿色环保理念内化于心、外化于行。接下来,园林社区将持续通过“绿色能量”奖励机制,在辖区各小区、企业和商圈开展巡回活动,引导群众自觉践行生活垃圾分类投放,为建设绿美家园贡献一份力量。